

Popis služby

ZALOŽENÍ MAJETKOVÉHO ÚČTU V CENTRÁLNÍM DEPOZITÁŘI CENNÝCH PAPÍRŮ, A.S., A PROVÁDĚNÍ ZMĚN A SLUŽEB NA TOMTO ÚČTU

POPIS SLUŽBY

Úvodní ustanovení

Smlouvy a produktové podmínky

Majetkový účet v Centrálním depozitáři cenných papírů, a.s., (CDCP) banka pro zákazníka otevírá na základě smlouvy o obstarání založení majetkového účtu v Centrálním depozitáři cenných papírů, a.s., a provádění změn a služeb na tomto účtu, v souladu s produktovými obchodními podmínkami pro obchodování s tuzemskými cennými papíry. Majetkový účet v CDCP banka pro zákazníka otevírá i na základě rámcové smlouvy o obchodování s tuzemskými cennými papíry, opět v souladu s produktovými obchodními podmínkami pro obchodování s tuzemskými cennými papíry.

Provozní řád a Sazebník

Banka při provádění služeb podle smluv dle předchozího odstavce postupuje v souladu s Provozním řádem CDCP (Provozní řád). Zákazník je povinen bance poskytnout součinnost k naplnění skutečností vyžadovaných Provozním řádem a dodržovat Provozní řád. Zákazník je dále povinen bance platit odměnu podle Sazebníku odměn za poskytování bankovních služeb UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s., a hradit náklady vynaložené bankou při plnění předmětu smluv dle předchozího odstavce.

Účet vlastníka

Majetkový účet zákazníka v CDCP je účtem vlastníka podle § 527 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.

Jednání prostřednictvím zástupce

Pokud za příslušnou osobu jedná zástupce, musí být řádně doloženo jeho oprávnění jednat (výpis z obchodního rejstříku, plná moc / pověření).

LEI

Banka nemůže poskytnout právníce osobě službu, pokud nebude mít tato právníce osoba přidělený LEI (Legal Entity Identifier) a nesdělí ho bance. Banka bude pro účely poskytnutí příslušné služby akceptovat pouze takový LEI, který bude vyhovovat normě ISO 17442, bude vložen do celosvětové databáze identifikačních kódů právnických osob, kterou spravuje centrální operační jednotka určená Výborem pro regulační dohled nad celosvětovým systémem identifikačních kódů právnických osob, a bude se vztahovat na dotyčného zákazníka a bude ve stavu, který bance umožní plnění jejích regulačních povinností (ke dni 1. 1. 2023 status „Issued“, „Lapsed“, „Pending transfer“ nebo „Pending archival“).

Obstarání provedení změny na Majetkovém účtu v CDCP

Standardní případy

Pokyny jsou udělovány písemně v listinné podobě. Písemný pokyn musí být udělen na příslušném pracovišti banky, a to na počítačově zpracovaném či tištěném formuláři, který dle zadání zákazníka vyplní a spolu se zákazníkem podepíše pracovník banky. Pokud není pokyn podepsán osobně před pracovníkem banky, musí být podpis podepisující osoby úředně ověřen.

Převod zastavených CP

Ze zákona o podnikání na kapitálovém trhu a z Provozního řádu vyplývá požadavek na souhlas zástavního věřitele s převodem zastavených CP. Banka vyžaduje, aby podpis zástavního věřitele na souhlasu byl ověřen.

Převod CP s omezenou převoditelností

Emitent CP může stanovit omezení převoditelnosti CP. Bance je omezená převoditelnost zjevná přímo z evidence CDCP. Podmínky převoditelnosti jsou zpravidla uvedeny ve stanovách emitenta, ze stanov vyplývá, co musí být splněno. Bance tedy musí být způsobem dostatečným pro banku doloženo, že podmínky byly splněny.

Banka má připraven vzor Potvrzení emitenta o udělení souhlasu s převodem akcií s omezenou převoditelností, který vychází z obdobného formuláře CDCP.

https://www.cdcp.cz/wp-content/uploads/Souhlas_emitenta_s_prevodem_akcii_s_omezenou_prevoditelnosti.pdf

Obstarání provedení služby CDCP

Zápis zástavního práva

Podle Provozního řádu musí být bance předložen originál nebo úředně ověřená kopie zástavní smlouvy. Aby se nemusela pořizovat úředně ověřená kopie zástavní smlouvy, je vhodné vyhotovit jeden originál navíc, právě pro předložení bance.

Zástavní smlouva nemusí být opatřena ověřenými podpisy, nicméně bance musí být předložen alespoň jeden dokument, na kterém bude ověřený podpis zástavce (tedy buď žádost o zápis zástavy, nebo zástavní smlouva).

Kromě zákazníka může, podle Provozního řádu, podat/podepsat žádost o zápis zástavního práva i zástavní věřitel nebo osobní dlužník.

Banka má připraven vzor žádosti o zápis zástavy, který vychází z obdobného formuláře CDCP.

https://www.cdcp.cz/wp-content/uploads/CDCP_85114_zaznam_do_evidence_ZP_spoluvlastnictvi_FORM.pdf

Výmaz zástavního práva

Kromě zákazníka může, podle Provozního řádu, podat/podepsat žádost o výmaz zástavního práva i zástavní věřitel nebo osobní dlužník.

Pokud žádost podepisuje zástavní věřitel, není potřeba dokládat, na základě čeho zástavní právo zaniklo.

Pokud žádost podepisuje zástavce nebo osobní dlužník, je potřeba dokládat, na základě čeho zástavní právo zaniklo.

Podpis na žádosti nemusí být ověřen. Nicméně bance musí být předložen alespoň jeden dokument, na kterém bude ověřený podpis zástavního věřitele (tedy buď žádost o výmaz zástavy, nebo kvitance, nebo vzdání se zástavního práva).

Banka má připraven vzor žádosti o výmaz zástavy.

Zápis pozastavení výkonu práva vlastníka nakládat s CP vedeným v evidenci ve smyslu ustanovení § 97 zákona o podnikání na kapitálovém trhu (PPN)

Žádost o zápis PPN podepisuje třetí osoba, v jejíž prospěch je PPN zřizováno. Podpis třetí osoby na žádost nemusí být ověřen.

Bance musí být předložen dokument, ze kterého vyplývá souhlas majitele CP se zřízením PPN, na kterém bude ověřený podpis majitele CP.

Banka má připraven vzor žádosti o zápis PPN, který vychází z obdobného formuláře CDCP.

https://www.cdcp.cz/wp-content/uploads/CDCP_85116_zaznam_do_evidence_PPN_FORM.pdf

Výmaz PPN

Žádost o výmaz zástavního práva může podat/podepsat majitel CP nebo třetí osoba, v jejíž prospěch bylo PPN zřízeno.

Pokud žádost podepisuje třetí osoba, v jejíž prospěch bylo PPN zřízeno, banka vyžaduje ověřený podpis na žádosti.

Pokud žádost podepisuje majitel CP, nemusí být opatřena ověřeným podpisem. Nicméně je potřeba doložit souhlas třetí osoby, v jejíž prospěch bylo PPN zřízeno. Dokument se souhlasem třetí osoby s výmazem PPN musí být opatřen ověřeným podpisem této třetí osoby.

Banka má připraven vzor žádosti o výmaz PPN.